

渭南市临渭区第十九届
人大常委会第四次会议文件 5

渭南市临渭区人民政府 关于渭南市临渭区 2022 年财政预算调整 方案（草案）的报告

区财政局局长 薛 华
(2022 年 11 月 30 日)

主任、各位副主任、各位委员：

受区人民政府委托，我向区十九届人大常委会第四次会议作关于 2022 年财政预算调整方案（草案）的报告，请予审议。

一、一般公共收支预算调整意见

今年以来，全区紧紧围绕区委总体部署，严格执行区第十九届人大第一次会议批准的财政预算，但受疫情影响，我区支柱行业和产业税收下降明显，房地产和建筑业税收预计同比降幅在 12% 以上，加之实施新的组合式税费支持政策，财政收入减收将超 5000 万元，需要对本级一般公共收入预算进行调整。今年中省新增补充县区财力专项补助和疫情防控等转移支付补助资金 26516 万元，我区可用财力增加。同时，公务员绩效奖、防疫等刚性支出增加，加之上级转贷我区一般债券资金 13485 万元，需要对一般公共支出预算进行调整。

(一) 一般公共预算收入预算调整意见。建议将一般公共预算收入预算由 63000 万元调整为 58000 万元，调减 5000 万元。

(二) 一般公共预算支出预算调整意见。由于区级可用财力和一般债券资金增加 40001 万元，按照以收定支原则，建议 2022 年区级一般支出预算由 242213 万元调整为 282214 万元，调增 40001 万元。新增财力 26516 万元，主要用于发放目标考核奖金、全区干部职工工资提标、抚恤金、职业年金记实、公务员绩效奖金以及疫情防控等支出。新增一般债券资金 13485 万元，主要用于医疗卫生、教育设施、水利设施以及海绵城市等项目建设。

二、政府性基金收支预算调整意见

今年，由于本级土地出让收入有所增加，加之新增省级补充耕地指标收入（粮食产能），政府性基金收入整体较年初预算增加 31000 万元，需要对政府性基金收入预算进行调整，同时，上级转贷专项债券资金 61800 万元，需要对政府性基金支出预算进行调整。

(一) 政府性基金收入预算调整意见。建议将政府性基金收入预算由 30000 万元调整为 61000 万元，调增 31000 万元。

(二) 政府性基金支出预算调整意见。由于区本级政府性基金收入和专项债券资金增加 92800 万元，按照以收定支原则，建议 2022 年政府性基金支出预算由 77298 万元调整为 170098 万元，调增 92800 万元。政府性基金收入 31000 万元，全部用于棚户区改造及保障房建设。专项债券资金 61800 万元，用于渭南市临渭区创新创业基地标准化厂房二期建设 15800 万元；用于渭南市临

渭区省级垃圾分类处理示范区建设 11000 万元；用于渭南市临渭区东湖华庭保障性住房建设 10000 万元；用于渭南市临渭区瑞景新城公租房建设 25000 万元。

三、国有资本经营收支预算调整意见

今年，鼎泰公司处置易地移民搬迁资产，企业国有资产处置收入增加 700 万元，需要对国有资本经营收支预算进行调整。

（一）国有资本经营收入预算调整意见。建议将国有资本经营收入预算调整为 700 万元，调增 700 万元。

（二）国有资本经营支出预算调整意见。由于国有资本经营收入增加 700 万元，按照以收定支原则，建议将国有资本经营支出预算由 829 万元调整为 1529 万元，调增 700 万元，用于基础设施建设。

后两个月，我们将认真贯彻落实区委总体部署和上级财政工作要求，创新思路，强化措施，重点做好以下工作：**一是**继续落实新的组合式税费支持政策，稳经济促增长，兜牢兜实“三保”底线，全面完成收支预算。**二是**落实债务管理相关政策，持续防范化解风险，同时做好 2023 年债券项目储备及申报工作。**三是**做好 2023 年预算编制及 2022 年决算准备工作。**四是**深入开展财政管理绩效提升“三年行动”，实施重点项目绩效评价，提升财政管理绩效。**五是**持续深化预算管理一体化改革，做好预算指标核算模块上线准备工作。